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Bonn zavrnil ZSSR
Zahodna Nemčija je odgovo

rila na sovjetsko noto od 
8. decembra, v njej je za
vrnila očitke o podpiranju 
militarizma in nacizma.
BONN, Z. Nem. — Vlada je 

objavila besedilo odgovora na 
sovjetsko noto od 8. decembra, 
v kateri je Moskva obdolžila 
Zahodno Nemčijo, da podpira 
militarizem in oživljanje naciz
ma. Vlada Zahodne Nemčije 
sovjetsko obdolžitev odločno za
vrača in dolži Sovjetsko zvezo 
vmešavanja v notranjo in zuna
njo politiko Zahodne Nemčije. 
Prepisi odgovora so bili poslani 
tudi vladam Združenih držav, 
Velike Britanije in Francije, kot 
je Moskva tudi vsem tem “trem 
velikim” poslala kopijo svoje 
note Bonnu.

Trdijo, da je bil nemški odgo
vor na rusko noto sestavljen 
skrbno v sporazumu s tremi za
hodnimi silami, ki so skupaj s 
Sovjetsko zvezo v smislu pots
damskega sporazuma odgovorne 
za združitev Nemčije. Nemška 
nota je na splošno mirna in 
vljudna, nemška vlada sama 
poudarja v njej, da se ne mara 
spuščati v nobene polemike, na
mesto tega ponuja rajše znova 
Sovjetski zvezi in njenim zavez
nicam medsebojno pogodbo o 
odpovedi uporabe sile.

Sovjetske nota je bila sesta
vljena na temlju uspehov Na
rodne demokratske stranke pri 
volitvah v raznih zveznih drža
vah. Bonn opozarja na dejstvo, 
da je ta dobila le sorazmerno 
mal odstotek glasov in da še 
vedno nima nobenega svojega 
zastopnika v zveznem parlamen
tu. Poudarja, da ogromne veči
ne Zahodnih Nemcev ni na no
ben način mogoče prištevati 
med “revanžiste” in neonaciste.

Kitajci na Sveti večer 
razstrelili atomsko 

bombo
WASHINGTON, D.C.— Atom

ska komisija ZDA je objavila, 
da so Kitajci na Sveti večer iz
vedli svoj sedmi atomski pre
skus. Razstrelili so atomsko 
bombo z jačino okoli 20,000 ton 
običajnega razstreliva, torej ne
kako tako, kot je bila odvržena 
avgusta 1945 na Hirošimo na 
Japonskem.

Preskus je bil izveden pri Lop 
Noru v Sinkiangu, kakih 450 milj 
od meje Sovjetske Azije.

Mostovi na reki Ohio 
bodo znova pregledani
COLUMBUS, O. — Katastrofa 

s “srebrnim mostom” preko reke 
Ohio je napotila našo državno 
upravo za avtomobilske ceste, 
da bo dala znova pregledati vse 
tri državne mostove preko reke 
Ohio po zasebnih strokovnjakih. 
So to mostovi v East Liverpoolu, 
Steubenu in Pomeroy-Masenu. 
Mostova v Portsmouthu in Iron- 
tonu se vzdržujeta z mostnino 
in spadata pod posebno kontro
lo ohajske komisije za mostove.
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Hladnejše z naletavanjem 
snega. Naj višja temperatura 
okoli 25.

Novi grobovi
Pauline Zakrajšek

Včeraj zjutraj je v Womans 
bolnici umrla Mrs. Pauline Za
krajšek z 19209 Muskoka Ave., 
stara 83 let, rojena v Cerknici, 
od koder je prišla pred 60 leti. 
Umrli že so mož Frank, brat 
Frank Donat, in hčeri Sophia in 
Louisa Treter. Tukaj zapušča 
hčere Paulino Potochnik, Fran
ces Rudiatis ter Florence Stan- 
vzyk, vnuke in sestro Frances

Ameriška javnost za 
povečanje "pritiska'
časnikar Louis Harris je do-

HiesI obsojeni zaradi 
deiovanja proti režimu

MOSKVA, ZSSR. — V jav
nost je prišla vest o obsodbi šti
rih ruskih intelektualcev v Le-

L I. JOHNSON SE JE
VRNIL m SVETI VEČER

gnal, da se ameriška jav- “"grami pred 3 ali celo pred 4 Pred(ednik ZDA L B- Johnson se je na povratku 
nost nagiba k prepričanju, tedni- Imenovani so dam sku-. 
da je potreben povečan VO- pine> ki jo naj bi bili odkrili in j 
jaški pritisk na Severni PrBeli v letošnjem marcu in na-;
Vietnam za končanje voj- šli Pri niej tudl neka^ orožia-!

1 Oblasti so jih obsodile, da so;
kovali, zaroto proti komunistič- ’ 
nemu režimu.

ne.
CLEVELAND, O. — Znani 

časnikar Louis Harris je povpra-
Tomazin. Pogreb bo v četrtek ševal ljudi po vsej deželi o nji- 
zjutraj ob 8.30 iz Zakrajskovega hovem gledanju na vojskovanje 
oogrebnega zavoda v cerkev sv. v Vietnamu. Dognal je, da ve- 
Kristine ob 9.30, nato na poko- čina odobrava povečani vojaški 
pališče All Souls. Truplo bo po- pritisk kot sredstvo končanja 
loženo na mrtvaški oder nocoj vojne. Komuniste je treba pre- 
ob sedmih. pričati, da bodo vojno izgubili,

Joseph Skul če h°i nadalWjejo, 58% povpra-
Nenadno je umrl na svojem šanih ie mnenja, da je to naj- 

domu na 3480 E. 98 St. Joseph !lažJe dosedi s Povečanim voja- 
Skul, star 59 let, rojen v New- žkim Potiskom, 24% pa tak pri- 
burghu. Pokojnik je obiskoval d£k odklanja, 
šolo sv. Lovrenca in vodil kas- V preteklem juliju je bilo za 
r.eje več let svoje podjetje Skul- povečan vojaški pritisk le 45% 
ley’s Coil Cleaning Service. Za-i povprašanih, proti njemu pa 
pustil je ženo Heleno, roj. Als-|42%. Razlika je torej velika in 
zewski, hčeri Barbaro Juby in kaže, da je začela ameriška po-
Patricio Novak, sina pvt. Josepha 
v U.S. Army, vnuke, brata An- 
thonyja in Rudolpha ter sestri 
Mary Chesnik in Roso Senick 
ter druge sorodnike. Pogreb bo 
iz L. Ferfolia pogrebnega zavo
da v četrtek ob 8.30 zjutraj, v 
cerkev sv. Lovrenca ob devetih, 
nato na Kalvarijo.

Dragan Kalcevich
Pretekli petek popoldne je 

umrl po dolgi bolezni v Euclid 
Park Nursing Centru 81 let stari 
Dragan Kalcevich s 1014 E. 76 
St., vdovec po pok. Theresi, pri
jatelj Thomasa Segovicha. Po
greb bo iz Želetovega pogreb
nega zavoda na St. Clair Avenue 
danes ob 1.30 popoldne na Lake- 
view pokopališče. Pokojnik je 
bil rojen v Dragičevcih v Jugo
slaviji in je do svoje upokojitve 
delal v Cleveland Twist Drill 
tovarni. Bil je član HBZ št. 99.

trpežljivost popuščati.
Večina ameriške javnosti — 

66%: 15%) — je na stališču, naj 
južnovietnamska armada pre
vzame gavno težo vojskovanja. 
V kolikor ta tej nalogi ni kos, se 
zdi, da je naša dežela pripravlje
na pospešiti lasten vojaški na
por z uporabo vseh sredstev za 
naglo zmago z izjemo atomske
ga orožja in vdora v rdečo Ki
tajsko.

Čete ZN ostanejo 
na Cipru

ZDRUŽENI NARODI, N.Y.—

s pogreba predsednika avstralske vlade Holta 
ustavil na letalskem oporišču ZDA Korafc na 
Tajskem, obiskal ameriške vojake v Južnem 
Vietnamu, se med pristankom v Karačiju raz- 
govarjal s predsednikom Pakistana Ayubom, 
obiskal predsednika Italije Saragata in sv. 
očeta Pavla VI. v Rimu.

FulbrlgSiS prglskisfe 
Mistiki rdei siapai

Od štirih obsojencev sta zna
ni imeni samo o dveh. Prof.

fkrSie‘nfSvLf S WASHINGTON, D.C. - Predsednik L B Johnson
ningradu je bil- obsojen na 15 fe Je v nedf J° zvecer vrnil S SVOje 2/ OOO milj dolge poti, 
let zapora, tajnik uredniškega ki ga je vodila iz Washingtona preko Pacifika v Avstralijo 
odbora za novo popolno izdajo ^ pogreb predsednika vlade Holta, od tam na Tajsko in v 
del Feodorja M. Dostojevskega Južni Vietnam, kjer je obiskal ameriške vojake in jim voščil 
Eugene Vagin pa na 13 let. Od vesel božič V Karačiju kjer je pristal na poti v Rim, se je 
ostalih dveh, katerih imeni pa tazgovarjal s predsednikom Pakistana Ayubom, ki v zad- 
nista še znani, je dobil eden 13 njih letih vzdržuje dobre odnose z rdečo Kitajsko, med 
let zapora, drugi pa 8. Tem ko se z Indijo še vedno pisano gleda zaradi Kašmirja.

V Rimu je Johnson najprej obiskal predsednika Italije ba- 
ragata, kjer se je na kratko razgovarjal tudi s predsedni
kom vlade Morom in z zunanjim ministrom Fanfanijem. 
Po obisku pri vodniku italijanske republike je odletel Pred- 

WASHINGTON, D.C. — Sen. sednik ZDA s helikopterjem v Vatikan, kjer je pristal na 
Fulbright, načelnik zunanjepoli-1 vatikanskem vrtu. S papežem Pavlom VI. se je razgovarjal 
tičnega odbora senata, je naro- jv prvi vrsti o možnostih končanja vojne v Vietnamu in o 
čil temu odboru, naj preišče vse posredovanju sv. očeta pri vladi Severnega Vietnama za 
podatke o napadu severnoviet- ameriške vojne ujetnike. Predsednik L. B. Johnson je ob- 
namskih bojnih čolnov na ame- ljubil papežu, da bodo Združene države tudi v bodoče 
riška rušilca Maddox in Turney VStrajno iskale pot do miru V Vietnamu.________________
ške oborožene^ sde sfnala na- Predsednik se je iz Rima vr-. sile “ducate poti” pri iskanju
pad odgovorile z orožjem in ml naravnost domov, čeprav je miru_ Papeža je posebej prosil
predsednik L. B. Johnson je nato Prvotno misl11 Prislaa na Ir' za posredovanje za ameriške voj-
zanrosil Kongres na' v nosebni SKern' KomaJ picle tn ure p ne ujetnike v Severnem Vietna-zaprosil Kongres, na, v posebni atku v Washington je odšel
Tonkmski resoluciji podpre 1 , ,. rr . , predsednik ob sedmih zvečer snjegov nastop. Kongres je dva 1 , , „ , T _

dni kasneje tako rk»olucijo iz
glasoval skoraj soglasno. Za njo 
je glasoval tudi sen. Fulbright.

povratku v Washington je odšel mu
Predsednik je kljub vojni in 

svojo hčerko Lucy in njenim vsem težavam našega časa voščil 
možem Patrickom k sv. maši v deželi: Vesel Božič kot zname- 
katoliško cerkev sv. Dominika. nje zmage življenja in srca nad

Sen. Fulbright je kasneje iz- Nato ie šel predsednik pred silami trpljenja in teme. 
javil, da je tedaj napravil na- televizijske kamere in iz Bele S svojo ženo, obema hčerka-
pako Po njegovem je bil ameri- hiše poročal deželi na kratko o ma, zetoma in vnukom je pred-
ški poseg v vojskovanje v Viet- svoji poti in njenem uspehu, s sednik preživel Božič v Beli hi- 
namu napačen, zato je treba to svoji poti in njenem uspehu, se ši, danes ima tam še nekaj urad- 
vojskovanje čim preje mogoče spomnil s toplimi besedami zla- nih sprejemov, nato pa bo odle- 
častno končati. ameriških vojakov v Vietna- tel na svoje posestvo v Texas,

Sen. Fulbright je naročil niu in na Tajskem, katerih tr- kjer bo ostal čez Novo leto in 
preiskavo napada v Tonkinškem pljenje, pa tudi pogum in vstraj- pripravljal poslanico o “stanju 
zalivu, ko je dobil vrsto pisem nost je spoznal na lastne oči. S dežele”, ki jo mora podati Kon- 
od privatnikov, ki so bili tedaj sv. očetom sta govorila, je dejal gresu, ko bo ta 15. januarja
na ameriških vojnih ladjah v predsednik o tem, kako bi bilo 1968 začel drugi del svojega red-
TonVinškom zalivu in trdijo, da mogoče pomagati ljudstvu Viet- nega zasedanja.

Iz Clevelanda 
in okolice

Draga služba—
Carl Stokes je porabil za pri

marne in glavne volitve skupno 
$229,684, kot je sporočil vodnik 
njegovega finančnega odbora za 
volitev pretekli petek okrajne
mu volivnemu odboru. Setli 
Taft je porabil za volivno borbo 
za mestnega župana pri obojnih 
volitvah skupaj $151,770. R. S. 
Locher je porabil pri primarnih 
volitvah le $38,680, F. P. Celeste 
$61,870, Carl Stokes, ki je zma
gal, pa $103,968, torej več kot 
oba njegova tekmeca pri primar
nih volitvah skupaj. Če pomisli
mo, da je bil župan izvoljen le 
za dve leti, tekom katerih bo 
dobil okupno $50,000 plače, in 
da so ga volitve stale skoraj 
četrt milijona dolarjev, potem 
je ta služba že precej draga.

Konzulat bodo odprli—
Jugoslovanska vlada je včeraj 

uradno objavila, da bo odprla v 
Clevelandu svoj konzulat. Kdaj 
bo ta odprt, kje bo imel svoje 
prostore in kdo bo v njem ura
doval ni bilo objavljeno. Kljub 
temu je prišlo že do ostrih raz
prav o tem, kaj bo odprtje kon
zulata za Cleveland pomenilo. 
Oblasti se boje, da utegne priti 
do protikomunističnih demon
stracij in celo do kakega napada 
na konzulat in njegovo osebje, 
posebno če bo med njim kak 
“partizanski borec”, ki ima v 
ZDA svoje osebne sovražnike.

Izrael dobi letala iz ZDA
WASHINGTON, D.C. — Zdru

žene države so začele izročati 
Izraelu 48 A4 Skyhawk jet 
bombnikov, ki jih je ta naročil 
v ZDA še pred junijsko vojno z 
Arabci. Izrael bi rad kupil v 
ZDA tudi 50 modernih F4 Phan
tom jet lovskih letal namesto 50 
Mirage jet-letal, ki jih je kupil 
v Franciji še spomladi, pa mu 
jih ta sedaj noče dobaviti.

Izrael trdi, da bodo Arabci 
dobili v zraku premoč nad njim, takega napada sploh ni bilo. nama, da bi se pomirilo in spra- 
če ne dobi teh letal. Rusi so kot Vojna mornarica je v zvezi s vilo med seboj. Papežu je pred-

Varnostni svet ZN je pretekli znano dobavili Egiptu toliko no- tem objavila 4 nove fotografije sednik ZDA zagotovil, da so nje-
petek soglasno sklenil, da osta-Ivih, modernih letal, da so izgube 
nejo čete ZN na Cipru vsaj še [v junijski vojni že v celoti na- 
naslednje 3 mesece. | domeščene.

in izjavila, da ima vse potrebne !govi napori za končanje vojne 
dokaze za verodostojnost vladi-.dobrodošli, da pa so ZDA v pre-
nega poročila o napadu. teklih letih brez uspeha presku-

Zadnja revolucija v Dahomey je vzorec za vse afriške v L 1967
CLEVELAND, O. — Ma

lih afriških revolucij smo i- 
meli tudi letos kar dosti. To
liko, da časopisje ni vseh niti 
registriralo. Za marsikatero 
smo zvedeli le slučajno. To bi 
se bilo kmalu pripetilo tudi za 
revolucijo v sedanji republi
ki in nekdanji francoski kolo
niji Dahomey v zahodni Afri
ki.

Dahomey je tipična afriška 
republika, revna kot cerkve
na miš, kulturno zaostala, go
spodarsko navezana samo na 
izvoz olja iz palmovih koščic. 
Ljudi ima le 2.3 milijona, na
roda pa nobenega, saj vsi do
mačini poznajo le plemena. 
Pri tem imajo še to nesrečo, 
da so plemena razdeljena na 
sosedni republiki Togo in Ni
gerijo. Domačinom so bližji 
plemenski pripadniki v Togu 
ali Nigeriji kot rojaki lastne 
republike, ki pripadajo dru
gim plemenom. Spada dalje k 
tradiciji, da se plemena med 
seboj bolj trejo, kot prenaša
jo. To ima tudi politične posle
dice. Ako je vsakokratni re
žim v rokah enega plemena, 
mu druga plemena strežejo po 
življenju. To se je zgodilo tu

di pri zadnji revoluciji v Da- 
homeyju.

General Soglu je v Daho- 
meyju napravil že tri revolu
cije, je torej bolj izvežban v 
uporniških kot v upravnih po
slih. Imel je tudi vse vrline 
in napake afriških politikov, 
pri tem pa ni spadal med naj- 
slabše. Ker je pripadal južne
mu vodilnemu plemenu, je 
moralo naravno pripraviti u- 
por vodilno severno pleme. 
Posel pa ni bil pretežak. Na
bralo se je kakih 60 naredni
kov in poročnikov, pa še par 
vojakov in so šli zjutraj zgo
daj v vilo, kjer je stanoval 
general Soglu in so mu rekli, 
da lahko gre. Mož je takoj ve
del, koliko je ura, je vstal, 
zbudil svojo ženo in oba sta 
odšla v sosedno francosko po
slaništvo in zaprosila za poli
tičen azil. Tudi tam niso bili 
presenečeni, so že nekaj časa 
“nekaj” pričakovali.

Uporniki so potem takoj se
stavili vlado, zasedli vladna 
poslopja in obljubili v bližnji 
prihodnjosti svobodne volitve 
na osnovi nove ustave in no
vega volivnega reda. Ko so

ljudje prišli zjutraj na ulice, 
je bilo vse uporniško delo že 
opravljeno. So samo še vpra
šali, kdo je novi gospodar, in 
odšli po svojih opravkih. Ne
kaj razburjanja je vladalo le 
v uradu delavske unije. Unija 
se je namreč potegovala za 
višje plače in je hotela vedeti, 
kaj bo z njeno zahtevo. Novi 
režim ji je seveda takoj vse 
obljubil.

Življenje v Dahomeyju je 
še isti dan prišlo nazaj na svoj 
stari tir, seveda brez generala 
Sogluja.

Kar se je letos vršilo revo
lucij v Afriki, so vse potekale 
po tem vzorcu. Potekale so 
mirno. Če je kje tekla kri, 
se je zgodilo bolj po pomoti 
ali pa je bilo to le posledica 
nesporazumov in nesrečnih 
slučajev. Seveda upori niso 
rodili tudi nobene spremem
be v življenju navadnih lju
di. Če je bil kdo v strahu, so 
bili samo uradniki javne u- 
prave, pa še ti so se kmalu 
pomirili, kajti novi režimi se 
praviloma niso hoteli mašče
vati nad nikomur. Spodili so 
z oblasti nosilce prejšnjega

režima in sami sedli na prazna 
mesta.

Zato afriških revolucij ne 
smemo pripisovati želji ljud
skih množic po spremembi 
vladnega sistema, ki naj bi 
izvirala iz posledic vojaške 
objestnosti. Tudi niso bili str
moglavljeni režimi zmeraj ne
sposobni, politično slabi ali 
koruptni. Upornike je bolj vo
dila misel, da bodo oni znali 
deželo bolje upravljati kot 
strmoglavljeni režim.

Zanimivo je, da sta se vla
di v Parizu in Londonu že na
vadili na afriške revolucije, u- 
radnikom nekdanjih koloni- 
jalnih uradov je že kar dolg
čas, ako nimajo dalj časa o- 
pravka z njimi. Zato jih pa 
tudi obravnavajo kot pravi bi- 
rokratje. Prepuščajo času, da 
opravlja delo zanje, podprejo 
ga pa le z dotacijami praznim 
uporniškim blagajnam, seve
da pod pogojem, da so novi 
režimi sposobni, da vzdržuje
jo red in mir. To se navadno 
tudi dogaja.

To je pa tudi razlog, zakaj 
o afriških revolucijah slišimo 
od leta do leta manj original
nih in nepričakovanih novic.

Francija ni bila 
zastopana

MELBOURNE, Avstral. —Po
greba pokojnega predsednika 
vlade Holta pretekli petek se ni 
udeležil noben uradni zastopnik 
Francije, četudi so Avstralci v 
dveh svetovnih vojnah poma
gala Francom v boju z njihovimi 
sovražniki.

Kot znano so se tega pogreba 
udeležili predsednik ZDA L. B. 
Johnson, britanski prestol ona- 
slednik Charles, predsedniki Fi
lipinov, Južne Koreje, predsed
nik vlade Nove Zelandije, Male
zije in Južnega Vietnama, pred
sednik tajske vlade, Formoze in 
zunanji minister Indonezije.

Grška vojaška diktatura 
omejila pomilostitev

ATENE, Gr. — Predsednik 
vlade Papadopoulos je v soboto 
pred Božičem objavil, da je vla
da pomilostila večino vseh poli
tičnih jetnikov, prijetih od 21. 
aprila letos, ko je prevzela ob
last. Izpuščenih naj bi bilo okoli 
2600 oseb.

V nedeljo je vlada morala 
nenadno svoje mnenje spreme
niti, ker je polk. John Ladas, 
glavni tajnik ministrstva za jav
ni red, izjavil, da je bilo v ok
viru amnestije izpuščenih le 
okoli 300 oseb, med njimi An
dreas Papandreou, vodnik voja
ške zarote Aspida, ki je hotela 
uvesti v Grčiji socializem, pa je 
bila pravočasno odkrita in njeni 
glavni člani prijeti in obsojeni. 
Andreas Papandreou ni mogel 
biti zaprt, ker ga je ščitila po
slanska nedotakljivost.

Polk. Ladas je dejal o polič- 
nib jetnikih, ki jih drži junta na 
otokih Leros in Yioura, da bodo 
“tam preživeli poletje”. Gre v 
glavnem za levičarske, pa tudi 
ciruge nasprotnike vojaške dik-

0TS deko gospodaril
CLEVELAND, O. — V četr

tek bo uprava CTS imela svojo 
bilančno sejo. Ker je bilanca u- 
godna, jo je generalni ravsatelj 
Krueger objavil že koncem pre
teklega tedna in se pohvalil, da 
nima nobenega primanjkljaja in 
da ga tudi prihodnje leto ne bo. 
Zato se prevoznina v mestnem 
avtobusnem prometu ne bo po
dražila 1. 1968.

Pričakuje, da bo CTS inkasi- 
ral vsega skupaj nekaj nad 
$28,483,000 in da bo prebitek 
presegel $300,000.

Drugačna je pesem o čistem 
dobičku. Ta bo letos manjši kot 
katerokoli leto po 1962. Podra
žilo se je vzdrževanje avtobu- 
|sov, narasli so pa tudi stroški za 
| plače in mezde.

Rdeči posvet v Varšavi 
o Srednjem vzhodu

VARŠAVA, Polj. — Pretekli 
teden so se zunanji ministri os
mih komunističnih držav Vzhod
ne in Srednje Evrope posvetova
li o položaju in vprašanjih Sred
njega vzhoda. Poleg Sovjetije in 
njenih satelitov Poljske, Mad
žarske, Romunije, Bolgarije, Češ
koslovaške in Vzhodne Nemčije, 
se je konference udeleževal tu
di zunanji minister Titove Ju- 
goslnvije.

Ob zaključku razgovorov so v 
posebni skupni izjavi pozvali 
Izrael, naj se umakne iz osvo
jenih arabskih ozemij, arabske 
sosede pa, naj priznajo Izraelu 
bravico do življenja in mirnega 
obstoja. Izjava se torej v glav
nem drži v Varnostnem svetu 
ZN sprejete resolucije.
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NATO išče nov delovni program

NATO, ni mogla preprečiti na skupnih NATO sejah de
bate o nobenem predmetu, ni pa tudi mogla preprečiti se
stanka zunanjih ministrov EGS, ki je dal priliko vsem 
navzočim, da so zavzeli enako stališče glede angleškega 
pristopa v EGS.

Na videz so to malenkosti, lahko pa tudi napovedu
jejo novo delovno smer tako za NATO kot za EGS, ki jima 
De Gaulle ne bo mogel več kljubovati.

Če De Gaulle ne more več kljubovati, pa lahko komu
nistična vzhodna Evropa. Novi delovni program je torej 
čisto odvisen od Moskve in njenih satelitov. Do sedaj so ( 
komunisti stalno zahtevali, da morata NATO in Varšavski odgovorni za duhovno vodstvo 
pakt priti v stike in obravnavati evropsko politiko. Rado- jnoviciata, ki je čisto blizu naše 
vedni smo, ali bodo sedaj še na tem stališču, ko jim je čas!cerkve, je dogodek seveda vse 
pomagal do takega razvoja NATO udejstvovanja, ki so si nas slovenske misijonarje močno 
ga sami želeli. j razveselil. Afriške redovnice i-

;majo namreč izreden vpliv na

Novice Iz zambijskega 
misijona

LUSAKA, Zamb. — Na praz
nik Brezmadežne nas je obiskal 
lusaški nadškof Adam Kozlo- 
wiecki. Imeli smo namreč po
sebno slovesnost: dve zambijski 
redovnici sta opravili svoje re
dovniške zaobljube. Ker smo

CHICAGO

NEKDAJ
ri:x,. /s'

* DELO ZA OHRANJENJE 
SLOVENSKEGA JEZIKA med 
nami zahteva visoke žrtve. Za
htevalo ga je doma na sloven
skih tleh pred dolgimi desetletji 
— zahteva ga še toliko več v 
tujinah v tujih morjih življenja. 
K sreči, Bog sam je dajal našim 
slovenskim ljudem dobre za-

NATO ni danes več tista organizacija, kot je bila do
sedanjih 18 let. V tej dobi so se vse njene članice intenzivno 
udeleževale vsega njenega dela, ki je bilo razdeljeno na 
številne oddelke, odseke, ravnateljstva itd. in ki je obsega
lo obravnavanje političnih, gospodarskih, socijalnih, v prvi 
vrsti seveda vojaških problemov. Vojaški problemi so pre
vladovali do take meje, da smo navadno videli v NATO le
vojasko^orgarnzacijo.anc topoma odp0vedovala svoje'vedne vodnike v preteklosti, da
sodelovanje v vojaški organizaciji NATO, dokler se letos niso pozabili posvečati pozorno- 
ni temu popolnoma odtegnila. Ostala je članica NATO na 
drugih področjih. NATO je torej postala neke vrste dvo
živka; v nekaterih zadevah sodeluje z njo Francija, v dru
gih, posebno v vojaških, pa ne več. To se je že jasno poka
zalo na decembrskem zasedanju zunanjih ministrov držav 
članic NATO.

Pri obravnavanju političnih in drugih zadev je sode
loval tudi francoski zunanji minister, ni ga pa bilo na se
jah, ki so obravnavale vojaške zadeve. Ta razpad NATO 
v dve skupini, s Francijo in brez nje, je že rodil par posle-

sti za svoj jezik — pa jih nam 
daje še danes in jih za nami 
pošilja v svet, da nas vzpodbu
jajo na narodne dolžnosti, tako 
tudi, da naša mladina dobi nekaj 
zavednosti, da ne bo pozabila, da 
so sinovi in hčere dobrih in ple
menitih slovenskih staršev.

V tem oziru je za občudovati 
naše aktivne narodne zavedne

die. Morda je najvažnejša med njimi tista, ki opozarja, da nove Slovence po vec,h naselta- 
je Francija zgubila svoj pomen za NATO in da njena ob- "ah tu v z D. Kjerkoli jih je 
strukcija ni več usodna za delo NATO. To se je pokazalo |kaj vec, ag.lno m požrtvovalno 
na letošnji decembrski seji NATO. ,deIU'e-">' da slovenska mladr-

Na dnevnem redu je bilo vprašanje, kakšen naj bo v,^ P'ff'a. J“!k? svojih 
prihodnjosti NATO delovni program. Načrt za program je staršev. Vec let ze požrtvovalno
vseboval tri glavne točke:

NATO mora imeti jasno stališče do evropske politike,

svoje ljudstvo. Vsi jih imajo ra
di. Nisem še slišal, da bi kdo 
rekel kaj slabega o njih. Kjer 
koli se pojavijo, povsod jih sprej
mejo kot božje odposlanke. 
Že sama redovniška obleka po
meni afriškim ljudem nekaj sve
tega. Mimo tega občudujejo vsi 
tudi celibat, t.j. nekaj, kar je bi
lo popolnoma neznano Afrikan- 

vzgled posnemanja in izvajanja cem, dokler niso prišli k njim 
ponavljam na tem mestu: prvi misijonarji.

“Naša slovenš&na je, prepri- Ena ^ sester je po zaobljubi 
dani bodimo, eden najlepših je-|vsa vese ^ vz 1vnia‘ a er’ 
zikov na svetu.” |zda^ vam j50™ Pa +se ^

Jezikoslovec o. St. škrabec1^3 P"1 dusnopastirskem delu 
n 844 19181 j Rada bi obiskovala družine.

1. Veruj v moč in lepoto Mfc-IP??*” "?** se vedno ude- 
ga jezika! ležuje sestankov različnih žen

skih skupin naše Katoliške akci
je, ki se zbirajo ali v cerkveni2. Ne imenuj po nemarnem

‘Thposvečuj naše narodne pra-ldvorani a!i pa p0 zasebnih d°- 
znike, zahajaj predvsem v tiste movi
templje umetnosti in prosvete, Posebno vprašanje v našem 
kjer se goji naša umetnost, naša misijonu so krščanske sekte, ki
znanost in naš jezik!

4. Spoštuj jezik svojega očeta
jih je kar 25. Vsaka ima svoj bo
goslužni prostor. Soglasno s

Darovi za Slovensko 
kapelo v Washingtonu

Narodno svetišče Marijinega 
Brezmadežnega spočetja

Bizjak in sin, Mr. in Mrs. Frank 
Baraga, Frank Bavec, Mr. in 
Mrs. John Tushar družina, Mr. 
in Mrs. Peter Trpin, Mr. in Mrs. 
Vili Dreu, Matt Tekavec Jr.,

! Tom Tekavec, Margie Tekavec, 
Mrs. A. Klun, St. Cyril — Me
thod Soc. 45 KSKJ, Barbara P. 
iPayne, Anton Žakelj, Mary Fi- 
; lips, Mrs. Walter J. Unik, Cardi- 
| nal Soc. 229 AFU, Mary in Chri- 
|stine Grandovec, Mrs. Jennie 
Zupancich, Matt Leskovec, Šte
fan Derensin, Frances Kodrich. 

' Po $4.00: Jennie Konestabo, 
j Mr. in Mrs. John Pogačnik in 
!Mary, Franc Odar. 
j Po $3.00: Joseph Butler, Jo- 
iseph Okorn Jr., Miss Josephine 
Pavlič, Mrs. Jožefa Štepec, Jo
seph Ponikvar.

Po $2.00: Mr. in Mrs. John Va
tovec, Jim Logar, Vincenc Bas-

CLEVELAND, O. - Od zad- S “mT. mT^" 
njega poročila sem prejel na-j^ Mr£, Jennie Mmosin> Mrs> 
slednje prispevke iz Clevelanda Julia Nick; Mary Bratkovičj An& 
in drugih naselbin po Ameriki.' pertak 

Po $200.00: Društvo Ložka do- 
lina in Društvo sv. Ane št. 4 ’
ADZ.

Po $100.00

in svoje matere, da bo večno ži- Cerkvijo za ekumensko sodelo- 
vel tvoj rod! ivanje in v želji po sodelovanju

5. Ne ubijaj s tujkami in s med državnimi in katoliškimi
spakedrankami blagoglasja in šolami smo pripravili božično 
lepote svojega jezika! .proslavo za učence, ki so 5. dec.

6. Ne prešestvuj s tujo navla- opravili osnovno šolo (sedmi

Po $1.00: John Burchar, Ger
trude Gole, Jennie Stefančič, Jo
sephine Zernic, Alojzija Poje, 

Christ the King.Ml. in Mrs Jos_ zlogarj Jennie
Soc. 226 KSKJ, Dramsko druš-1 Mikolich; Mr_ in Mrs> Jos De 
tvo Lilija, Our Lady of Fatima Mr_ in Mrs_ Edw_ Glavix
255 KSKJ, Mr. in Mrs. Louis Ana pokar; Jennie Strnisha,
E-rauS- i Pauline Stampfel, Josephine

Po $75.00: Mr. in Mrs. Steve Centa; Michaela Zakrajšek) Lii_
Voyatzis. lian Marinček, Ana Boncha, Jo-

Po $50.00: St. Ann Soc. 105 ig Levstick Mary Hace Josie
KSKJ, Glas clev. delavcev št.‘Grdina
9 ADZ, Mr. in Mrs. Robert j G Mate Roesmann je prejel 
Schulz v spomin pok. Emila lsledeč i ke.
Trunk, Mrs. Emil Trunk, St. j Po $100 00; Dr Uroš Roeg_ 
Jois Soc. No. 45 A. F. U„ St. mann> Mario in Helen Perči5; 
Christine Lodge 219 KSKJ. !Mr in Mrs Mate Roesmann.

Po $30.00: Mr. in Mrs. Jack 
Omerza.

Po $50.00: Mr. in Mrs. V. Zad
nikar.

Po $25.00: St. Michael Soc. | Po $20 0(): Mrg_ Rose Jaklie_ 
j 163 KSKJ, Blessed Virgin of Mr in Mrg j Vidergar; pevsk. 
| Help Soc. 184 KSKJ, St. Joseph zbor Korotan_

1 u -• • Na-štonili so otroci neke1 SoC' 53 KSKJ’ W'S'A' S°C' N°') Po $10.00: Mr. Frank Kovačič,ko; ohram svo) jez^ c,st m ne°- T“redL Natopili lz°a Mary of Help Soc. 190 KSKJ, 'Mr Vjc Blalnlk> Mr Anton
madezevan! ,od državnih sol pod vodstvom prances chukayne> Mr in Mrs.'T -ič Mr<3 T ’ ka v r

7. Ne kradi tujim jezikom be-.učitelja, ki je protestant, in o-(Frank Chukayne; Anton pet_|Tom~lc’ W Kanka F’ Lovao
sed in načina izražanja! |Roci dveh katoliških sol. Bo- kovšek Sr, Mr_ in Mrs> James

brez uspehov. Naj se zdijo uspe- 8'. Ne .f« po (kr"em zoper ^omu N&nSfU £ *"• ,Anth°Tsvoj jezik; laz je trditev, da je turnem domu. msa župnija je Romorawskl; Mr. m Mrs. Ed.

delujejo na tem polju in to ne J

ki se vsa vrti okoli vprašanja zedinjenja nemšega naroda, p1 se a 0 maJ ni Ve 1 U,SPe, naš jezik trd in reven z izrazi! zanj° poskrbela ozvočenje. O- Purkck podružnica
Debati o zedinjenju se NATO ne more več izmikati, mora ^ v am razmera > v a en . ............................ ..
jo pa postaviti na realno podlago, to je, zedinjenje se da do
seči le ob sodelovanju z Rusijo. Da bi bilo mogoče prido
biti Moskvo za ta načrt, je treba z njo obravnavati tudi

št. 83
par oseb tu in tam nosi vse teže ' 9’ Ne želi si mlačne in neza- ^oci so bili vsi srečni, da so lab- Sy Alojzija št 43 AFU; Sv Ci.
in žrtve dela. Prepričan sem, da'vedne žene’ da ti ne bo vzgajala^0 g°vo1111 Pred mi ro onom- | rila Mn Metoda št. 4 KSKJ, St.

' ^ 1 ' ' ” Marsikoga od bravcev zanima, Mary’s Holy Name Soc. (Cle-
in Mrs. Eric A.

vsa
mu mora NATO izdelati svoje lastno stališče. Pripravi naj 
to delo stalni svet NATO-

NATO mora dalje obravnavati v lastnih vrstah vpra
šanje kontrole oboroževanja in razoroževanje samo. Tudi 
tu se bo treba pogovoriti z Moskvo in jo pripraviti do spo
razuma. To mora navarno pripeljati do razgovorov z dr
žavami Varšavskega pakta. Tudi tu mora administracija 
NATO nabrati primerno gradivo za debato z vzhodno Ev
ropo.

Na južni meji bloka držav v NATO se je nabrala cela 
vrsta perečih političnih vprašanj, ki so našla svoj izraz v 
raznih krizah, ciprski, izraelsko-arabski, grški, itd., pa tudi 
v pojavu sovjetskih pomorskih oboroženih sil v Sredo
zemlju. Tudi tu mora NATO prilagoditi svojo politiko da
našnji stvarnosti.

Zanimivo je bilo obnašanje Francije pri obravnavanju 
teh predmetov. Francoski zunanji minister je trdil isto, kar 
je trdil pri prejšnjih ministrskih sejah, da namreč teh stvari 
sploh ni treba spravljati na papir in jim dati oblike resolu
cij. Vendar pa ni šel preko teh svojih pripomb. Zato je bil 
gornji program na koncu zasedanja brez novih ugovorov 
od strani Francije sprejet. Francija ni torej mogla več najti 
sredstva, da bi to delo sabotirala.

Novi delovni program je že dobil svoje uradno ime: 
Harmelova resolucija. Avtor te zamisli je namreč belgijski 
zunanji minister Harmel, ki je idejo sprožil že lanskega de
cembra in pazil, da ni ugasnila v birokratskem pepelu 
NATO. Besedilo resolucije je sicer skromno in ne kaže 
nobenih znakov udarnosti, zato se pa drži stvarnosti. Upa
jo, da bo kar dober kažipot za novo delovno smer v NATO.

Francoska delegacija je na sedanji seji pokazala dosti 
zmernosti in nepričakovano pripravljenost do vpoštevanja 
stvarnosti. Opazovalci pa še niso imeli poguma, da bi iz 
tega sklepali, da se je francoska politika kaj spremenila 
v bistvu.

To previdnost so pokazali tudi tisti ministri NATO, 
ki pripadajo državam Evropske gospodarske skupnosti 
(EGS)- Zbrali so se kar sami na poseben sestanek in niso 
povabili nanj francoskega zunanjega ministra. Na sestanku 
so obravnavali vprašanje angleškega pristopa v EGS. Do
govorili so se, da bodo to zadevo postavili na prvo mesto 
zasedanja EGS, ki se je vršilo pretekli teden. Tam so tako 
taktizirali, da je morala Francija sama prijaviti veto in je 
njena izjava jasno pokazala, da samo Francija nasprotuje 
angleškemu pristopu v EGS. S tem je bila v javnosti vsa 
odgovornost za sabotiranje angleške prošnje prevaljena na 
Pariz. Do sedaj se je Nemčija protivila taki taktiki, sedaj 
je pristala nanjo. Na tem zaupnem sestanku so bili vsi 
sklepi narejeni soglasno. Nihče se torej ni postavil za za
govornika francoskega stališča.

bodočnost jim bo po svoje da-jotrok v tujem jeziku in duhu!
o prilikah ko' 10- Ne želi sv°jega bližnjega kako in kaj je s krsti v misijonu, veland), Mr.v , 1 r ,, ry V u :----- 1-------- Ul jala zadoščenje o prilikah, ko' uuxnjogc* kuku m je ^ v veiana;, mr. m mib.

druga evropska vprašanja . Za debato O tem proole- bo, .., , , . . .'jezikovnega in duševnega blaga; No, teh je pa res dosti: vsak te- Kovačič, Mr. in Mrs. Ivan Ra-
KV-*\T A HT GA locFnrv P r i n \/i n CI i J ^ ! 1 • l   „ J. ___________ n 1 a. •  ________ 1 rr „ + Tki«, V.V Tl rr s-* i

vanja rodila prijetne sadove v ‘naš ^ lep in bogat’ naPre‘ den krstimo okrog 15 otrok. Ne- Čič, Mae Guley.
tem oziru. Tudi najmanjši uspe
hi bodo prijetni in zadoščenje. 
Bog za dobra dela in žrtve ne 
ostane nikomur dolžan!

Pri nas v Chicagu se v tem 
oziru veliko dela, da se ohrani 
našo mladino slovensko, da bi ne 
pozabila jezika svojih staršev in 
pa ljubiti svoj slovenski rod. To 
v slovenski naselbini sv. Štefana. 
Za občudovati je treba zavedne 
slovenske može, žene, fante in 
dekleta. Ti, ki doprinašajo ve
like žrtve pri tem so zlasti ga. 
Anna Gabor, g. Jože Rus, g. 
Masič in če cela vrsta drugih. 
Vsi se trudijo, za poučevanje 
mladine v slovenščini, da bi ne 
pozabila lepega milega jezika 
svojih mater in očetov. Zelo ve
liko žrtvujejo zakar jim čast in 
priznanje! Čast tudi vsem onim, 
ki te žrtve razumejo in podpi
rajo, ter svoje otroke pošiljajo

dujmo z znanostjo, bogatimo z ko soboto sem jih pa krstil kar j Po $20.00: Mr. in Mrs. Frank 
umetnostjo, a česar še nimamo, 26. Uvedli smo celodnevno pri- Zupan, Mrs. Ann Gornick (Ča
si moramo ustvariti sami! i pravo za krst šolar jev-katehu-'rcd jn Richard), Louis Zigmund,

V Trstu, 1922. jmenov. Prvo nedeljo v decem-'Mr in Mrs. Lojze Rus.
Jezikovni krožek “ODVADA”. bru ]e P/ Rud^z krsbJ 64 salar' Po $15.00: Mr. in Mrs. Louis
V teh desetih zapovedih za ^ev: vec*na ^lb )e bda 12 6’ m Jarm, Jože Lekan Sr., Franc

nač slovenski narod za ohranje- razre a‘ eva^ m za em le.Lončar, Mr. in Mrs. Andrej Ma
nje našega jezika in ljubezni do ^ “j -It

v spomin Frances Krebelj.
Po $5.00: Mr. Rado Menard. 
Skupno do sedaj nabranega 

$7,988.00; v tem pa ni vključeno 
I poročilo iz Chicaga in New Yor- 
ka, kar sledi v prihodnjem poro
čilu.

Društvene tajnike, katerih 
društva so odobrila kak dar, pro
sim, da mi čimprej pošljejo svoj 
prispevek. Ček naredite na SLO
VENIAN CHAPEL FUND in ga 
pošljite na moj naslov.

Frank A. Turek, tajnik 
986 Bryn Mawr Ave. 
Wiokliffe, Ohio 44092

i , . , . , . , . sij ona krstil 12 otrok. V prvihslovenstva je nekaj, ki mora dvi- J v .... , , , » sto dnevih .našega misijona smogniti vsako slovensko srce, da se , , .krstih nad sto šolarjev, vse
šega. Vsakemu posebej govori: pripravi. Zadnjo so

. v. v ,. . ,boto smo krstili sedem poroce- Vasi predniki, vasi očetje in ma-1 v'. „...... . ,nih moz m zen.tere, so znali ceniti svojo narod- j
zima” v Zam-

Po $10.00: Mr. in Mrs. Jos. 
i Čebular, Mr. in Mrs. Nicholas

bolj gori in ljubi vse, kar je na- ^ ^ tF° ,Sudar, Klub Slovenia (San Fran
cisco), Podružnica št. 43 SŽZ, 
Mr. in Mrs. William Grozdanik, 
Holy Cross Soc. 217 KSKJ, Fre
derick Baraga Soc. 93 KSKJ, Rnost, svoj jezik! Posnemajte jih' Kakšna pa je

tudi vi vsi, doma in vsepovsod, miji, nas je v svojem pismu'J. Gazvoda, Mr. in Mrs. Frank 
kjerkoli se nahajate in kujete vprašal kateri izmed naših do-‘Perhay, Mrs. Albina Jerman, 
življenje pod božjim soncem! jbrotnikov iz ZDA. Konec no- Mrs. Frances Kosem, Marjana 

Delajmo tako vsak po svoji vembra se je končala suha do- in Tone Vegel, Mrs. Frances 
moči, upajmo in Bog bo nam po- ba, ki traja tu od maja do no-!Gerbec, Neimenovana, France 
magal! ^embra. Prvi dež, ki nam je o- Boh, Milan Zajec, Mr. in Mrs.

Podpirajmo svoj slovenski znanil novo dobo, je prinesel | Anton Šuster, Frances Homovec, 
tisk! Mi ameriški Slovenci po- prijetno osvežitev zraka. Zdaj Podr. št. 6 SŽZ, Jeanette Kilio-
sebno podpirajmo našo “Ameri- bomo imeli veliko dežja, poseb-|ran, Michael Hrovat, Mrs. Jen-

k pouku v te slovenske tečaje/ško Domovino”, katera na vseh no še v januarju in februarju, nie Intihar v spomin pok. sopro-
Uspehi teh žrtev in tega dela so naših poljih veliko dela, da se Naša “zima” pa bo nastopila šele!gu Franku in materi Johanni
vidni. Kjerkoli se pokažejo že slovenstvo ohranja med nami. konec deževne dobe. i Hrovat, Mrs. Theresa Simončič,
bolj odrastli ali pa mali sloven-jV njej se pogovarjamo med se-1 „ r , VJ . . , , ^.^IMrs. Jennie Urbančič in druži-
ski sinovi in hčerke na odrih ob (boj, kakor nekdaj slovenski va- 
kakih prireditvah, igrajo in po-^čani pod svojimi vaškimi lipa- 
jo v lepi slovenščini, tako, da (mi v našem lepem domačem slo- 
slovensko čutečega človeka kar j venskem jeziku. Morda se tu in 
veselje in radostni občutki nav-^tam kdo ne strinja z vsakim 
dušenja prevzamejo. V duhu in stavkom in besedo objavljeno

i Med številnimi pismi, ki jih j 
dnevno dobivamo, so nas po- 

: sebno razveselila pisma vseh
treh slovenskih škofov, ki nam 
pišejo, da so sprejeli z veseljem 
naše naznanilo

na, Franc Gorše, Mrs. Martha 
Popovich, Slovan Lodge 3 WSA.

srcih takrat zaplamti tudi po,v njej. 
dolgih letih tista močna sloven- Saj še v
ska narodna zavest, ki vodi naše 
slovenske ljudi že stoletja čez 
mostove vseh žrtev za sloven
stvo, naš mili slovenski jezik in 
za slovensko bodočnost.

Pri tem mi uhajajo

To nas ne sme motiti, 
vsaki posamezni dru-

John in Louise Mlakar, Društvo 
Marije Pomagaj št. 196 KSKJ, 

, , ,Mr. in Mrs. Tony Krampel, J.
.... . .° slovens Grm druži starc Florai; Rodr.

zambijskem misijonu. - Dalje 56 g Podr 7 sžz
izražamo tudi po tej poti svojo po $g_00: Mrg_ Josephine Schlo_

sar, H. E. Nimmer, Danica 34 
SDZ, Joe Ceglar, Memory Ann 
Pozun, Anna Videmšek, Mr. in

zahvalo vsem dobrotnikom in 
dobrotnicam v ZDA in Kanadi, j 
ki so se nas spomnili z darom.1

žini, vsaka beseda ni po volji 
vsakemu. A pozabiti pri tem ne
smemo nikdar, slovenski list „ .. „ .. --------, ----  —
“Ameriška Domovina” je naša,_^rs- Joe Trolli, Mrs. Mary Slu-
nas vseh, zato smo jo dolžni

---- --  j bo se dolgo živela m z njo nase . _ , „! i , . v , . , ■> . prav in Bogu gotovo po volji. Zborna in zrtvo- slovenstvo in nas lepi slovenski r . v.v . . r , . Veronica

misli v podpirati vsak po svojih močeh, 
spominih, ko sem čital leta 1922, i priporočati jo drug drugemu, da 
kako je tržaška slovenska mla-■snroio ^ P°
dina v Trstu se
vala za slovenščino, proslavljali jezik!
so “Prešernov praznik”, z govo-j Delajmo na to vsi in poma- 
ri, recitacijami in petjem. Ob gajmo, da bo tako! 

j tisti priliki so objavili nekako V tem duhu vsem vesele in 
narodno

priporočamo. Naj zlasti sloven- Mrs druš,vo
sko misijonsko delo povezuje^ Anna Jal(m,c payla
vse verne Slovence razmetane . , ... , ^ . T, . n , m i • Adamic, Ivanka Tominec, Ivan-vseh delih sveta! Tako je . , ,, .. . T vka Kete, Manja m Jože Kokal,

Tako Francija ni dosegla na sestanku NATO ničesar: Ts^ovensko narodno ustavo” zadovoljne božične praznike! 
ni mogla preprečiti resolucije o gradivu za novo politiko (glede našega jezika), ki jo v, Regerčan.

veselimi božičnimi pozdravi!

Lusaka, 11. decembra 1967.
P. Jože Kokalj, D J 

Matero Catholic Church 
P.O. Box 2527, Lusaka, Zambia Peternel, Neimenovana, Mr. in 

Afrika Mrs. Andy Champa, Mrs. Rose

Gerich, Theresa Ko
delja, Mary Strancar, Mr. in 
Mrs. Simon Curk, Louise Rad- 
dell, Joseph Brodnick, Anna 
Tomšič, Karolina Kucher, Silva

Združeni narodi 
sestavljajo proračune 

na nov način
ZDRUŽENI NARODI, N.Y.— 

Med najvažnejše naloge vsako
letne generalne skupščine ZN 
spada tudi delo proračunskega 
odbora. Proračun ni ravno ob
sežen, saj ne doseže niti $150 mi
lijonov, pa je vendarle debati
ranja o njem skoraj več kot o 
našem federalnem proračunu na 
Kapitelu.

Največ debate sproži vpra
šanje, kako velik naj bo prora
čun. Da to debato skrajšajo, so 
uvedli nov način sestavljanja 
proračuna. Proračun bo obstojal 
iz dveh delov. Prvi del bo ob
segal tekoče leto na primer 1. 
1968, drugi del bo pa samo pove
dal, kako velik naj bo proračun 
za naslednje leto, na primer za 
1. 1969, ne bo se pa spuščal v 
podrobnosti. ZN administracija 
je izvojevala to spremembo, da 
bo lažje delala proračunski pred
log. Proračunskemu odboru bo 
pa tudi prihranjeno mnogo dela 
in nepotrebne debate.

Potreboval je dokaz
Odvetnik: “Žvan, odločil sem 

se, da vam povišam mesečno 
plačo za sto dinarjev.”

Žvan: “Prosim ako mi daste 
to črno na belem.”

Odvetnik: “Ali vam moja be
seda ni zadosti?”

Žvan: “O pač, toda jaz rabim 
dokazila za mojo ženo. Ona je 
namreč pričakovala, da mi bo 
plača povišana za dvesto dinar
jev.”



AMERIŠKA DOMOVINA, n

KANADSKA DOMOVINA
Iz slovenskega Toronta

OBČNI ZBOR HRANILNICE 
In POSOJILNICE SLOVEN

SKIH ŽUPNIJ
Hranilnica in Posojilnica je 

zaključila svoje desetletno po
slovanje 30. septembra 1967.
V nedeljo, 10. decembra, je bil 
redni občni zbor, ki je to de
setletno poslovanje uradno po
trdil. Zborovanje je bilo v cer
kveni dvorani na Manning 
Ave. Poleg lepega števila čla
nov sta se ga udeležila tudi 
dušna pastirja, župnik g. An
drej Prebil CM in kaplan g. 
Anton Zrnec CM.

Iz poročil odbornikov je bilo 
razvidno, da je Hranilnica in 
Posojilnica slovenskih župnij 
napredovala tudi v desetem 
letu svojega obstoja. Na novo 
se je vpisalo 240 novih članov 
(še v nobenem letu toliko!); 
dobiček se je povečal za $13,- 
000, stroški pa le za $3,000; 
narastel je denarni promet; 
zvišali so obrestno mero na če
kovne račune od 3V2% do 4% ; 
članom je bilo dano med letom 
več uradnih ur; nedeljsko po
slovanje je prenehalo, čeprav 

- bilo to leto, ko so obresti na 
)jila povsod rastla, se je 
>ru posrečilo, da ni zvišal 

oorestne mere.
člani so odobrili 5% divi

dende na hranilne vloge, kot 
je predlagal upravni odbor. Iz
glasovali so tudi denarno na
grado tistemu slov enskemu 
kulturnemu delavcu, ki ga bo 
določil upravni odbor. Ta se 
bo posvetoval s posebno komi
sijo kulturnih delavcev, ki so 
aktivni med Slovenci v zdom
stvu.

Pri volitvah so bili ponov
no izvoljeni: g. Peter Markeš
V upravni odbor, g. Jože Turk 
v kreditni odbor in g. Anton 
Muhič v nadzorni odbor. Ker 
tajnik upravnega odbora g. 
Frank Osredkar ni več kandi
diral, je bil na njegovo mesto 
izvoljen g. Janez Marn ml.

še nekaj statistike ob deset
letnici. člani so v desetih letih 
vložili na hranilne vloge $3,-
342.000, na osebne čekovne 
račune pa $8,497,000. Vseh 
posojil so prejeli v vsoti $3,-
129.000. Osebnih čekov je ta
denarni zavod zamenjal za 
$8,290,000. Celotnega prome
ta je bilo $31,396,000. Koliko 
dela in skrbi se skriva za temi 
številkami! In koliko idealiz
ma ! Na drugi strani pa se prav 
tako lahko vprašamo: koliko
koristi so imeli slovenski ljud
je od te ustanove! Vse to se 
ne da izraziti z besedami, še 
manj s številkami.

Brez dvoma je ob desetlet
nici H. in P. S. Ž. treba zapi
sati : Hvala Bogu in hvala
vsem pionirjem. Ne smemo pri 
tem prezreti prvega slov. žup
nika v Torontu g. dr. Jakoba 
Kolariča CM, ki je dal idejo in 
skrbel, da se je izpeljala. Hva
la mu, hvala vsem!

Predsednik

rov. Vse dvorane bodo prena
polnjene.

Društvo Slovenski dom va
bi Slovenke in Slovence, naj ta 
večer preživijo v Slovenskem 
domu na 864 Pape Ave., to je 
v svojem Domu. Splošno že 
prevladuje mnenje, da je naj
lepša slovenska dvorana v ve
likem Torontu dvorana Slo
venskega doma. Tudi kuhinja 
in bar imata dober sloves. Na 
svidenje torej na “Silvestrov 
večer”!

Por.

M. Kunčič:

SILVESTROVANJE
Letos bo zadnji dan leta ne

delja. Silvestrovanje bo torej 
v nedeljo zvečer. Za praznova
nje, ki je vsako leto namenje
no zadnjemu dnevu in obenem 
tudi pričakovanju prvega, bo 
letos čas zelo prikladen. Ver
jetno bo zmanjkovalo prosto

Oramsteke plošče
SLOVENSKE IN DRUGE
uvožene iz starega kraja. 
Naj večja izbira na tem 

kontinentu!
Zahtevajte brezplačne kataloge 

v svojem jeziku!
COMET RECORDS

555 St. Clair Ave. W. 
Toronto, Ont. Canada

JUDOVSKI RABIN
PREDAVAL KATOLIŠKIM 

MOŽEM IN FANTOM
časi se spreminjajo. Bog 

daj, da bi sprememba koristila 
na vse strani. V nedeljo, 10. 
decembra 1967, je predaval 
“Društvu katoliških mož” pri 
Mariji Pomagaj judovski ra
bin. Radovednost je pripeljala 
tudi nekaj nečlanov na sesta
nek, tako, da je bila udeležba 
še kar zadovoljiva.

Predavatelj je imel prijeten 
nastop in ljubeznivo obnaša
nje. Najprej je naštel, kaj ima
jo Judje in kristjani v svoji 
veri skupnega; sveto pismo 
stare zaveze. Nato je pa opi
sal versko organizacijo Judov 
v Kanadi. Sinagoga je njiho
va — mi bi rekli — fara, ver
sko občestvo.. Naštel je praz
nike in nekaj njihovih obre
dov. Več časa kot predavanje 
samo je vzela debata, ko so 
navzoči stavljali vprašanja. 
Predavatelj je prijazno odgo
varjal, razlagal in pojasnjeval. 
Ni se ustrašil še tako kočljive
ga vprašanja. Razumljivo, da 
imajo kristjani veliko vprašanj 
na jeziku, kadar nanese pogo
vor na Jude.

Pokazalo se je, da je razgo
vor z drugoverci koristen in 
lahko vodi do lepšega sožitja. 
Je pa brez dvoma nevaren za 
tiste, ki niso trdni v znanju 
svoje vernosti; tu pa vodi v in- 
diferentizem, ki je duhovnemu 
življenju prava slana.

Por.

UGOTOVITEV MLADINE
“Mladina nima smisla za res

no delo, ne spoštuje starejših, 
noče razumeti njihove pretek
losti, ne upošteva izrednih o- 
koliščin, v katerih so se znašli, 
če je vpisana v mladinskih 
organizacijah, ne živi z njimi. 
Seje in sestanki so vedno slab
ši; zgublja se idealizem. Mlaj
ši, ki navdušeno stopijo v mla
dinske organizacije, doživijo 
razočaranje nad njimi.”

Tako so ugotovili mladinci 
sami v “Mladinski zvezi”.

Olas Iz talita
HAMILTON, Ont. — Zad

nji dve leti je bilo zelo malo 
dopisov iz Hamiltona, ni pa 
treba misliti, da tukaj ni več 
Slovencev, ampak je ravno na
sprotno, vedno več nas je. Mla
di samci in družine prihajajo 
iz rudnikov severne Kanade, 
iz domovine, vedno več pa je 
tudi naravnega prirastka. Res 
pa je, da smo postali bolj tihi, 
saj ne gradimo več Slovenske
ga doma, kakor pred leti. Da 
pa ravno ne spimo, zato naj 
ob koncu leta malo opišem, 
kaj smo delali zadnje čase.

Običajno se vsak narod sodi 
po njegovi kulturi, zato bom 
tudi jaz opisal to važno delo 
hamiltonskih Slovencev. Slo
venska sdbotna šola za našo 
mladino pod vodstvom po
žrtvovalnih učiteljic vsako le
to priredi “miklavževanje” za 
naše male, za mamice pa ma
terinsko . 'proslavo. Cerkveni

Uspavanka

Noč je vsa tiha, le veter šumi. 
Sinko, nocoj imaš zlate oči: 
angeli trosijo vanje 
sladke, presladke sanje, 
ajajajaj, ajajajaj — 
in še en lep smehljaj.

Bajka iz Tisoč in ene noči 
trka na okno in v izbo strmi; 
zvezde pojo kot kraguljčki, 
sanje so božji metuljčki. 
Ajajajaj, ajajajaj — 
čudežen je ta kraj.

Sinko, moj sinko, le hitro na pot, 
čaka te zlata kočija, zlat brod. 
Jaz bom še v sanjah pri tebi... 
O, da pozabil me ne bi! 
Ajajajaj, ajajajaj —
Bog ti vso srečo daj.

pevski zbor nam je pod agil
nim vodstvom g. Križmana in 
pevcev iz Toronta podal par 
lepih koncertov.

Zelo srečni smo, da imamo
tako dobre sosede in prijatelje
v bližnjem Torontu, kateri nas 
podprejo z vsem, kar jih pro
simo, posebno s kulturnimi pri
reditvami. Tako nam je igral
ska skupina pod vodstvom g.
V. čekuta podala lepo uspelo 
dramo ‘Krst pri Savici”. Tudi 
igralci, katere vodi g. Brunšek, 
so nas parkrat obiskali. Naj
bolj nas je presenetila s svojim 
nastopom mladina Slovenske 
šole od Marije Pomagaj, kate
ra nam je preko dve uri pela, 
igrala in plesala, mi smo pa 
strmeli in uživali kot začarani. 
Dali so nam lep kulturni uži
tek, za katerega smo jim res 
hvaležni. Vemo, koliko dela, 
žrtev in dobre ,y olje., j e treba 
za tako prireditev, posebno za 
tiste, ki to mladino učijo in 
vodijo. Priznanje in čestitke 
č. g. Zrncu za lepo petje, g. 
Lebarju za harmonikarske me
lodije in g. Soršku, kateri s ta
kim uspehom ohranja in uči 
slovenske narodne plese. Lepo 
delate z roko v roki ter izpo-

no na znanje faranom. Vese
lice na prostem in plesi v farni 
dvorani so bili bolj slabo obi
skani, vsaj tako je bilo rečeno.

Ljudje v Hamiltonu so na 
splošno dobri in verni, redno 
prihajajo k službi božji, neka
teri od precej daleč.

Vsem rojakom in rojakinjam 
srečno novo leto!

F. J.

L. Ambrožič st.:

0BLJSI1A PESJ DOLG
XL

Ko sem neki dan stražil to 
skladišče, se je. zgodilo, da so se 
pripeljali od Pijave sem 4 Ca- 
proniji. (Italjanski bombniki.) 
Zelo nizko so leteli. Smrtna gro
za me je obšla, ko so začeli od
metavati bombe ne daleč proč. 
Na kaj so jih spuščali, ne vem. 
Z neznansko naglico so se bli
žali in hip nato, so že krožili 
nad mano. Nisem si mogel pred
stavljati, da v tem slučaju ne 
bo zletelo skladišče v zrak. Kaj 
naj storim? Če vojak v vojski 
zapusti stražno mesto, je brez
pogojno ustreljen. Zato mi ni 
kazalo bežati. Če pa ostanem 
tukaj, me bo raznesla eksplozi
ja, ki bo gotovo v kratkem na
stala. Ob tem živce uničujočem 
brnenju bombnikov tik nad gla
vo sem v popolni nezavesti za
pustil prostor na pločniku in jo 
ubral po grmovju proč od tega 
nevarnega kraja. Bežal sem kar 
naprej po gozdu, ne meneč se za 
posledice. Kmalu po odhodu s 
strašnega mesta sem zaslišal tik 
za seboj močne eksplozije in 
zdelo se mi je, da so bombniki 
ves čas tik nad mojo glavo in 
zdelo se mi je, da prav mene za
sledujejo. Nič nisem . vedel in 
nič na to pomislil, kako daleč 
proč od skladišča sem že. Slišal 
sem še nekaj močnih razstrelb 
in caproniji so se začeli oddal
jevati. Takoj, ko sem to opazil, 
je živčnost popustila in nastala 
je druga groza. — Kaj če bodo 
opazili, da sem odšel s stražnega 
prostora? Ubiral sem jo nazaj, 

j kolikor so mi moči dale, da bi 
morda prišel na mesto prej, kotpolnjujete drug drugega po

geslu ‘Več ljudi več ve in zna’, se bo gotovo
zato zanjete lepe uspehe. U- 
pam, da nas bodo še večkrat
obiskali, za kar jim bomo zelo 
hvaležni.

Poleg kulture je zelo važno, 
posebno tukaj v deželi dolar
ja, gospodarsko stanje, o kate
rem pa ne morem veliko po
vedati. Navedel bom samo to, 
kar je vidno in kar je bilo da-

dišču. Kaj, če me tam ne bo 
na stražarskem mestu . . . ? Gor
je meni! Ustreljen bom — mor
da že danes . . . Prav toplo sem 
se kar med tekom priporočal tja 
Gori in dušam v vicah sem na
ročil, naj pritisnejo s prošnjami 
in jo cvrl proti skladišču, kar 
je duša dala. Že sem bil prav 
blizu skladišča, ko sem zaslišal 
oddaleč ropot avtomobila, ki je 
prihajal po cesti. Cesta je pelja
la mimo skladišča po nasprotni 
strani, kot sem prihajal jaz. Mi
slil sem si, če se bodo morda 
kaj zamudili na oni strani in ne 
takoj mene iskali, bom morda 
ta čas že dosegel pločnik in se 
hitro pognal nanj. Če bodo pa 
šli takoj na to stran, pa ne vem, 
kaj bo. Naenkrat se je vozilo 
ustavilo, kake 100 metrov proč 
od skladišča. Takrat sem pa bil 
že tako blizu, da sem vedel, da 
bom prej na pločniku, kot bodo 
oni pri skladišču. Še malo in pri
jel sem se za hodnik ter kar 
moč hitro zlezel nanj, se malo 
očistil trave in listja po hlačah 
in se postavil v stražarsko pozo, 
pa počasi korakal na konec ba
rake in jo zavil na sprednjo 
stran. Mislil sem, da je komisija 
že tam, pa jo ni bilo.

Sedaj sem šele videl, kakšno 
razdejanje so napravile bombe. 
Vse poslopje z žago vred je raz
neslo, kup desk je razmetalo 
daleč naokoli in tisti kup kraj
nikov in druga odvržena in ne
rabna roba je zginil s tistega 
mesta na vse strani do 100 in še 
več metrov na široko. Zato se je 
pa vozilo ustavilo, ker je bila 
cesta vsa zasuta s to robo in 
deskami. Tudi ob skladišču na 
sprednji strani je bilo vse zasuto 
na debelo. Sam čudež božji, da 
je ostalo skladišče nedotaknje
no. In to je ^bija. .seveda moja 
rešitev. Ves sem bil še vpehan, 
ko so se približali oni trije iz 
avtomobila. Vse naenkrat bi ra
di zvedeli od mene, kako je 
bilo med bombardiranjem, kje 
sem bil, da me ni nič zadelo, za-

stih predpoldne. Že nekaj pred 
enajsto so nas postrojih vse, od 
prostaka do častnika. Točno ob 
enajsti je prišla komisija. Mil
smo stali v pozoru Komandant*^ Ave jg prispevala v Tis_ 
je spregovori ne :aj rat 1 * * * jkovni sklad Ameriške Domovi- 

predseV’ ^ P !ne $4-00- Dobrotnici najlepša

Jennie Hrvatin, 19809

Podal mi je roko, nato pove
dal par pohvalnih besedi, pa pri
pel srebrno medaljo na moja ju
naška prša, nato mi pa dal še 
neki papir-dekret in dve mali 
zvezdici za pod vrat in povedal, 
da sem povišan v “frajtarja”. 
(To je bil najnižji vojaški čin 
v avstrijski vojski.) Potem je še 
povedal, da imam pravico za en 
mesec, da lahko grem takoj na
prej mimo vrste po hrano (me- 
nažo) in mi ni treba čakati v 
vrsti, da bi prišel na vrsto. S to 
naredbo mi je bolj ustregel, kot 
z obema drugima skupaj — me
daljo in zvezdicama. Le škoda, 
da to ni držalo mesec dni, ker 
prav kmalu smo prišli v dru
gačne prilike in smo hrano, kar 
pa dostikrat ni zaslužila tega 
imena, dobivali na različne na
čine in čase.

Pomaknili smo se proti fronti 
in vanjo ter večkrat zadeli sku
paj s sovražnikom. Naše vrste 
so se redčile in padali so tudi 
podčastniki in častniki. V takih 
slučajih se je lahko kar hitro 
avanziralo. Kmalu so mi pripeli 
pod vrat še eno zvezdico in ni 
trajalo dolgo, ko sem prejel še 
tretjo. Z vsako zvezdo pa seveda 
tudi več dela, več skrbi in večjo 
odgovornost. Dokler je človek 
odgovoren sam zase, je še kar 
nekam v redu. Kadar moraš pa 
odgovarjati za desetino, je to 
druga reč.

(Dalje sledi)

ine $4.00. 
hvala!

isgfsni vlaki yir@|il
NEW YORK, N.Y. — Železni

ce vendarle še niso čisto obupa
le, da jih bodo avtomobili in le
tala pregnali iz osebnega pro
meta: Lansko leto je N. Y. Cen
tral preskusila v Bryan, O., po
sebno lokomotivo, ki je dosegla 
hitrost 184 milj na uro. Lokomo
tivo so potem demontirali, ker ni 
bila za praktično rabo. Za njeno 
hitrost nima namreč kompanija
primernih prog. Med tem je tudi 

kaj sem tako zasopljen itd. De- Penna R. R. preskusila v New

takoj potrudil videti, kaj se je 
zgodilo. Detonacije so se čule s 
tistega mesta, kjer je stalo skla
dišče, a municija ni bila zadeta, . . . ...... .. A .. . . , , dežurni mi je dejal, da me boto se je tudi vedelo, ker dru-;__ _______ _________
gače bi bile 'močnejše eksplo-

jal sem jim, da sem bil na zadnji 
strani — kar je bilo res: kako 
daleč od njega sem bil, me pa 
niso vprašali. Radi zasopljeno- 
sti sem jim pa dejal, da bi bil 
vsak, kdorkoli bi bil na mojem 
mestu ob bombardiranju. Kon
čno sem bil zelo pohvaljen in

zije in dolgo bi pokalo, ker je 
bilo skladišče precej raztegnje
no. Zato sem dobro vedel, da 
bodo ogledi prav kmalu pri skla-

predložil za odlikovanje — me
daljo. Takoj nato so mi stražo 
zamenjali, mene pa vzeli v avto 
in me odpeljali h komandirju —

Jerseyju kar cel vlak “iz alumi
nija”, ki je dosegel hitrost 171 
milj. Tudi ta vlak ni za popolno 
rabo, ker Penan proge prenesejo 
le pritisk pri vožnji 120 milj na 
uro.

Pač pa ga bo Penna skušala 
porabiti za ekspresne vožnje s 
hitrostjo 120 milj na uro na pro
gi New York-Boston. Vožnja bo 
trajala 3 ure in 15 minut, torej 
celo uro manj kot sedaj. Če se 
bo promet na progi New York-

BERNARDINCA NE ZANIMA ■— Na pasji [razstavi p Eon- 
donu na Angleškem ,so posneli tole sliko, ki lepo [dokazuje, 
kako malo ,se mogočni .bernardinec meni za svojega male
ga pasjega tovariša.

pokazat junaka, ki je v najhujši Boston obnesel, mislijo stroko- 
nevarnosti stal kot hrast trdno vnjaki v federalni administraciji 
na straži in ni klonil. Tudi tu- 'na podoben poskus med Cleve- 

ikaj so me pohvalili in dejali, da landom in Milwaukeejem. 
j bo Avstrija še dolgo stala, če bo ; Poskusi železnic niso brez 
j imela take vojake. Takrat še ni'prakti(;nega pomena. Promet z 
| nihče vedel, da so Avstriji šteta |avtomobili in letali je res idea- 
J že ne več leta, pač pa le še me- ien za naše razmere, toda manj- 
! seči. Ni se pa zrušila radi “nev- ka zmeraj bolj primernih “pro- 
! strsšenih” vojakov, kot sem bil metnih prog”, vkljub vsemu teh- 
;jaz, pač pa radi notranje gnilo-|ničnemu napredku v našem le- 
be, ki je najbolj smrdela pri!taistvu in na naših cestah, 
glavi.

Ker je bil naš bataljon takrat 
na oddihu in precej zadaj za 
fronto, smo opravljali le razna 
stražarska mesta in drugo, kar 
je bilo nujnega. Bili smo pa 
v stalni pripravljenosti, da nas 
spet pokličejo bližje ali celo na 
fronto. Jaz sem pa bil v priča
kovanju odlikovanja. Najtežje 
zame je pa bilo odgovarjati na 
mnogotera vprašanja, kako sem 
se počutil poleg zaloge municije, 
ko je tako pokalo in so padale 
bombe na gosto tam okrog,. Dr
žal sem se moško in le malo 
odgovarjal, četudi so me spra
ševali dobri prijatelji. Tako je 
poteklo nekaj dni. Neki popol
dan sem pa dobil naročilo, naj 
si kar moč očistim obleko, čevlje 
in drugo in naj bom priprav
ljen, da dobim drugi dan odli- 

j kovanje. Drugo jutro je bilo v
' rlnpvnpr: dnevnem povelju, da se bo ta 

“ceremonija” z vršila ob enaj-

Kdaj bo 300 milijonov 
Amerikancev ?

'WASHINGTON,* D.C. — Pred 
kratkim smo dočakali slovesni 
trenutek, ko je prebivalstvo na
še dežele doseglo 200 milijonov. 
Mnoge je ta trenutek tako nav
dušil, da so že začeli računati, 
kdaj bomo dosegli 300 milijonov, 
in naračunali, da bi to moralo 
biti že na koncu našega tisoč
letja.

Poklicni številkarji pravijo, da 
je to zelo optimistično pričako
vanje, kajti prebivalstvo se ne 
množi več tako hitro kot do se
daj. Do sedaj se je rodil vsakih 
12 sekund novi Amerikanec, se
daj se pa šele v 14 sekundah. 
Ni nobenih znakov, da bi padli 
nazaj na razpon 12 sekund. Pre
vidna cenitev pravi, da bi 1. 
1990 število prebivalstva utegni- 
o biti med 256 in 300 milijoni.

Južffovietita^ski vojaki 
mod službo še vedno spe

SAIGON, J. Viet. — Oni dan 
so rdeči gverilci pognali ponoči 
v zrak most na glavni cesti iz 
Saigona v Delto. Most je varo
valo 61 vladnih vojakov, ki pa so 
ponoči vsi spali v svojih bun
kerjih. Drugi most vzhodno od 
Saigona je čuvalo na vsakem 
koncu 10 domačih vojakov, en 
stražar pa je stal na sredi mo
stu. Straže na obeh koncih mo
stu sta spali v svoji utrjeni po
stojanki, ko so ponoči rdeči pri
šli in most pognali v zrak.

Omenjena slučaj nista izred
nost v tem delu Vietnama, am
pak preje običajno stanje. Do
mače vojaške sile ne kažejo no
bene podjetnosti, nobene prave 
bojne vneme, da bi zavarovale 
njim izročeno ozemlje pred rde
čimi gverilci, proti glavnim rde
čim silam ga varujejo itak ame
riške oborožene sile.

V provinci Gia Dinh, ki se 
razteza okoli glavnega mesta 
Saigona, je skupno blizu 17,000 
vladnih vojakov vseh vrst, med 
tem ko cenijo, da rdečih oboro- 
žencev ni tam niti 1200. Raz
merja med njimi je torej skoraj 
J 4:1 v korist vladnih oboroženih 
sil in vendar te ne morejo po
krajini jamčiti polne varnosti in 
miru. Očitno je, da je temu kri
va v prvi vrsti zanikrnost in ne- 
bojevitost vladnih oboroženih 
enot. Ameriški vojaški svetoval
ci se trudijo, da bi temu odpo- 
mogli, vendar se uspeh njihovih 
naporov kaže le počasi.

Ženske dobijo delo
RAZPIS SLUŽBE 

Uprava Ameriške Domovine 
išče izkušeno in zanesljivo u- 
radnico z znanjem slovenšči
ne in angleščine, tipkanja in 
splošnih pisarniških del. Na
stop službe z januarjem 1968. 
Pismene ponudbe na Ameri
ško Domovino. (x)

MALI OGLASI 
Prijatei’s Pharmacy

IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
IAČUN POMOČI DRŽAVE OHIO 

ZA OSTARELE
št. Ciair Ave. & 68th St.: EN 1-4212 
UD FOR AGED PRESCRIPTIONS

V blag spomin
PRVE OBLETNICE SMRTI NAŠE 

LJUBE MAME, STARE IN 
PRASTARE MAME,
TAŠČE IN SESTRE

Mary Nainiger
ki nas je za vedno zapustila 

dne 26. decembra 1966.
V tihem grobu že počivaš, 
ljuba mama, leto dni,
Tvoj spomin pa v naših srcih 
vedno še živi!

Žalujoči:
sinovi JAMES, JOHN, PHILIP, 

JOSEPH. LUDWIG 
hčerki OLGA SAURIC in 

CHRISTINE KURET 
snahe, zeta, vnuki in pravnuki 

ter ostalo sorodstvo.
Cleveland, O., 26. decembra 1967.



AMERIŠKA DOMOVINA,

Sir Arthur Conan Doyle:

IZGUBLJENI
SVET

(THE LOST WORLD)

“Jaz da ne smem?” Počasi 
je odkorakal na svoj čuden na
čin proti meni, nenadoma ob
stal in vtaknil orjaške roke v 
stranske žepe svojega dokaj 
otroškega, kratkega jopiča. 
“Vrgel sem že več kakor ene
ga vaših sobratov čez prag. Vi 
boste četrti ali peti. Po 3 fun
te 15 šilingov odškodnine pri
de povprečno na vsakega. 
Drago je sicer, a jako potreb
no. No torej, zakaj ne bi sfrča- 
li za vašimi bratci še vi, go
spod? Zdi se mi, da boste, kaj 
pa!” Med tem, ko je govoril, 
se je zopet pričel hinavsko in 
preteče pomikati proti meni 
in se je ob vsakem koraku 
vzpenjal na prste, kakor da bi 
bil plesni mojster.

Lahko bi bil z enim skokom 
dosegel vrata in smuknil ven 
na hodnik, a to se mi je zde
lo sramotno. Razen tega me 
je počasi popadla jeza. Poprej 
sem bil vsega nedvomno sam 
kriv, zdaj pa so mi njegove 
grožnje vrnile vsaj nekaj pra
vice.

“Oprostite, da sem vas raz
buril, toda, nikar si ne misli
te, gospod, da se pustim pre
mikastiti. Vam že pokažem, 
da ne trpim kaj takega!”

“O, za Boga milega!” Nje
govi črni brki so se dvignili in 
pod njimi so se zasmehovalno 
zasvetili beli zobje. “Vi, da ne 
trpite kaj takega, kaj?”

“Ne bodite no neumni, go
spod profesor!” sem kričal: 
“Nikar ne mislite, da z menoj 
kaj opravite! Skoro dva stota 
tehtam, imam jeklene mišice 
in vsako soboto igram po tri 
četrt ure srednjega napadalca 
v londonskem irsketn klubu. 
Jaz nisem tak, da bi.. .”

V tem trenutku se je že za
kadil vame. Na mojo srečo 
sem bil vrata že odprl, sicer 
bi bila oba zletela skozi nje.

CHICAGO, ILL.

Kakor krogla sva zletela po 
hodniku in se z nekakim sto
lom vred (zapletel se nama je 
spotoma med noge) naposled 
skotalila po stopnicah navzdol 
proti vežnim vratom. Njegova 
brada mi je zamašila usta, z 
rokami sva se čvrsto objemala, 
sploh sva bila zvita v klopčič 
in noge prokletega stola so po
vsod plesale vmes kakor sonč
ni žarki. Pozorni Austin je 
nastežaj odprl hišna vrata, 
prekucnila sva se čez glavo in 
sfrčala na ulico. Tudi dva dru
ga služabnika sta stopicala 
sem in tja in nekaj poskušala, 
a predvsem sta menda spretno 
pazila, da ne poškodujeta 
lastne osebe. Stol je lopnil na 
hodnik in se sesul v drobne 
trske, midva pa sva se napo
sled ločila in drug poleg dru
gega treščila v cestno blato. 
Profesor je takoj planil na no
ge, zavihtel pesti in zasopihal 
kakor nadušljiv.

“Imate zadosti?” je zasto
kal.

“Prokleta pošast!” sem za
tulil, ko se mi je posrečilo sko
čiti pokonci. Boj bi se bil brez 
dvoma še nadaljeval, zakaj on 
je zopet razkačen skočil nad
me, a sreča mi je bila mila in 
me je rešila teh neprilik. Po
leg naju je stal namreč straž
nik z beležnico v roki.

“Kaj pa je to? Da vaju ni 
sram!” je dejal. To so bile vse
kakor prve pametne besede, ki 
sem jih slišal v Enmore Parku. 
“No,” me je zopet nagovoril, 
“kaj pa vse to pomeni?”

“Ta človek me je napadel,” 
sem rekel.

“Ali ste ga res napadli?” je 
vprašal stražnik.

Profesor je težko dihal in ni 
ničesar odgovoril.

“No, to pa ni prvikrat," je- 
strogo dejal stražnik in zma
jal z glavo, že pretekli mesec

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

WORK IN CALIFORNIA --

Needed Immediately

Experienced 
Meat Cutters

Good Wages To Experienced Men 

Steady Jobs 

Excellent Benefits

Apply In Person, Or Wire Immediately

Thriftimart Inc.
337 South Anderson 

Los Angeles, California

An Equal Opportunity Employer
(248)

IMMEDIATE OPENINGS

DRILL PRESS OPERATORS
NIGHT SHIFT — 4 PM-MIDNIGHT — GOOD WORKING 

CONDITIONS — FRINGE BENEFITS
Apply in Person, write or wire

HERSEY-SPARLKG METER COMPANY
250 Elm Street, Dedham, Massachusetts 

Specialists in water meters
(248)

ste imeli v slični zadevi oprav- 
,^jka s sodnijo. Temu gospodu 
|^ste poškodovali oko; podpluto 

je. — Ali mi hočete prijaviti 
poškodbo, gospod?” me je 

% vprašal.
A jaz sem se med tem že 

pomiril.
‘Ne,” sem rekel, “ničesar ne 

maram prijaviti.”
‘No, kako pa, da ne?” me 

je vprašal stražnik.
“Sam sem vsega kriv. Nad

legoval sem gospoda. Posvaril 
me je vnaprej in mu ne morem 
ničesar očitati.”

Stražnik je hrupno zaprl 
svojo beležnico.

“Vsekakor bo bolje, če ne 
bosta več počenjala takih stva
ri!” — je dejal. “No, in vi 
tam, kaj je? Nikar ne stojte 
tu, le naprej!” To je rekel me
sarskemu pomočniku, nekemu 
dekletu in drugim ljudem, ki 
so se zbrali okrog nas. Napodil 
je to malo skupino gledalcev 
in s težkimi koraki odšel po u- 
lici za njo. Profesor me je po
gledal in rekel bi, da so se tre
nutek lahno nasmehnile oči.

“Vstopite!” je rekel, “še ni
sem gotov z vami.” čeprav so 
donele te besede dokaj prete
če, sem mu vendar sledil v hi
šo. Molčeči Austin, ki se je ves 
čas držal kakor lipov bog, je 
zaprl vrata za nama.

IV.
To je najbolj čudna reč, kar 

sem jih kdajkoli slišal.
čim so se vrata zaprla, je že 

priletela gospa Challenger iz 
jedilnice. Drobna ženska je bi
la grozovito razburjena. Ogor
čeno se je postavila pred so
progom kakor razjarjeno pi- 
šče pred buldogom. Jasno je 
bilo, da je opazovala moj “od
hod” (če ga tako smem ime
novati), a ni opazila mojega 
povratka.

“O, George, kaka surovina 
ste!” je zacvilila. “Kako ste 
mogli pohabiti tega prijaznega 
mladega gospoda!”

Profesor je pokazal s prstom 
čez rame: “Tu je, za mojim 
hrbtom, živ, zdrav in nepoško
dovan.”

Gospa je bila nekoliko v za
dregi : “Ah, oprosite, nisem
vas videla!”

“Bodite prepričani, gospa, 
da se ni nič zgodilo.”

“O, vi, revež, potolkel vam 
je obraz! Ah, George, kak div
jak ste! Ves teden, dan za 
dnem, ne vidim nič drugega 
nego slične grozne zgodbe. 
Vsak človek vas sovraži in vas 
ima za norca. Moje potrplje
nje je že pri kraju. Dosti je 
tega!”

“No, prava reč,” je zamr
mral profesor.

“Saj to ni nobena skrivnost 
več!” je kričala. “Ali veste, da 
govori o vas vsa soseska, ves 
London — pojdite, Austin, ne 
potrebujemo vas tu, — ali ve
ste, da vas ima ves svet na 
jeziku? Kje pa je vaša do
stojnost? Vi, mož, ki bi mo-| 
rali postati kraljevski profesor 1

na veliki univerzi, kako bi naj 
vas imelo v časteh na tisoč di
jakov, kje je vaša dostojnost, 
o, George?”

“Kje pa je vaša, draga mo
ja?”

“Preveč me mučite! Prete
pač, divjaški pretepač — to je 
pač vse, kar ste postali!”

“Bodite no pametni, Jes
sie!”

“Besen, zverinski ljudože
rec !”

“Zdaj pa je dosti tega! Za 
pokoro morate v kot!” je re
kel profesor.

Na moje začudenje se je kar 
nagnil, jo dvignil in spustil na 
visok črn marmorni podsta
vek, ki je stal v veži v kotu. 
Bil je najmanj sedem čevljev 
visok in tako ozek, da je ko

maj mogla na njem sedeti, ne 
da bi zdrknila. Ne bi si mogel 
predstaviti bolj smešne slike, 
nego to malo žensko s plašno 
spačenim obrazom, bingljajo
čimi nogami in od straha o- 
drevenelim trupom.

“Vzemite me dol,” je milo 
prosila.

“Recite: ‘Prosim!’”
“O, vi, surovež, takoj me 

vzemite dol!”
“Pojdiva v mojo sobo, mi

ster Malone.”
“Ampak, gospod profesor, 

vendar . ..” sem rekel in po
gledal njegovo ženo.

“Gospod Malone za te pro
si, Jessie. Reci ‘prosim’, pa te 
takoj rešim.”

“O, hudoben človek, prosim, 
prosim!”

DECEMBER

sir rt bmil
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KOLEDAR
društvenih
prireditev

DECEMBER
30. — Silvestrovanje v SDD na

Recher Avenue v obeh dvo
ranah. Igrata orkestra Pecon- 
Trebar in Grabner.

30. — Silvestrovanje v Slov. 
domu na Holmes Avenue. 
Začetek ob devetih zvečer, 
igrajo Veseli Slovenci.

31. — Od devetih zvečer dalje
ples Silvestrovega večera v 
Slov. domu na Holmes Ave, 
Igra J. Pecon-Lou Trebar 
orkester.

1968
JANUAR

13. — Slov. športni klub priredi
zabavo v Slovenskem domu 
na Holmes Avenue.

20 — Slovenska pristava priredi 
“Pristavsko noč”, zabavo s 
plesom, v SND na St. Clair 
Avenue. Začetek ob 6.30. Ig
rajo “Veseli Slovenci”. 

FEBRUAR
4. — Klub slovenskih upokojen

cev na Holmes Ave. priredi 
večerjo in ples v Slov. domu 
na Holmes Ave.

11. — Klub slov. upokojencev v
E u c 1 i d u pripravi zabavno 
prireditev v SDD na Recher 
Avenue.

17. — Katoliški veterani Post.
1655 prirede v farni dvorani 
pri Sv. Vidu svoj 19. letni ples.

17. — Društvo SPB Cleveland—
priredi predpustno veselico v 
Baragovem domu.

24. — Dramatsko društvo Lilija
priredi “Nagradno maškerado” 
v Slov. domu na Holmes 
Avenue. Igrajo “Veseli Slo
venci”.

28. — Pomladanski koncert pev
skega zbora Jadran v SDD na 
Waterloo Rd.

MAREC
3. — Slovenska šola pri Sv. Vidu

pripravi obed s pečenimi pi- 
škami in govejo pečenko v 
šolski dvorani. Serviranje od 
11. dopoldne do 3. popoldne.

9.—Klub upokojencev na Water
loo Rd. ima večerjo in zabavo 
za petletnico ob 5. uri pop.

17. — Federacija slov. narodnih
domov priredi banket v čast 
“Moža leta” v SDD na Recher 
Avenue.

31. — Glasbena Matica poda v
SND na St. Clair Avenue svoj 
pomladanski koncert. Začetek 
ob 3.30 popoldne.

APRIL
20. — Društvo slov. protikomu

nističnih borcev Tabor priredi 
Spomladansko družabno prire
ditev v Slov. domu na Holmes 
Avenue. Začetek ob osmih.

27. — Slovenski športni klub
priredi Kegljaški banket v 
Baragovem domu.

MAJ
4. — Belokranjski klub priredi

plesno veselico v avditoriju 
SND na St. Clair Avenue. 
Igra sekstet PASTIRČKI iz 
Toronta v Kanadi.

5. —Pevski zbor TRIGLAV poda
svoj letni koncert v Sachsen- 
heim dvorani na 7001 Denison 
Avenue.

11. — Ples slovenske folklorne
skupine KRES. Igrajo Veseli 
Slovenci.

12. — Slovenska šola pri Sv. 
Vidu priredi materinsko pro
slavo v šolski dvorani pri Sv. 
Vidu.

JUNIJ
2. — Društvo SPB Cleveland

pripravi proslavo Slov. Spo
minskega dne z mašo za padle 
žrtve komunistične revolucije 
in žrtve druge svetovne vojne 
pri Lurški Mariji na Provi
dence Heights, Chardon Rd.

8. in 9. — DSPB Tabor v Cleve
landu priredi letno spominsko 
proslavo vetrinjske tragedije 
s sv. mašo na Slovenski pri
stavi.

15. — Slovenski akademiki v
Ameriki (SAVA) imajo svojo 
Plesno prireditev v farni dvo

rani pri Sv. Vidu.
16. — Otvoritev Slovenske pri

stava za 1. 1968: piknik in ples.
30. — Slovenska šola pri Sv. 

Vidu priredi piknik na Slo
venski pristavi.

JULIJ
21. — Slov. športni klub priredi

piknik na Slov. pristavi. Šport
ni spored, ples in zabava.

28. — Slovenska šola pri Mariji 
Vnebovzeti priredi piknik n-a 
Slovenski Pristavi.

AVGUS1 
11. — Društvo Najsv. Imena fare

sv. Vida priredi piknik na 
Slov. pristavi.

SEPTEMBER
8. — DSPB TABOR priredi

spominsko proslavo 25-letnice 
tragedije Turjaka in Grčaric 
na Slovenski pristavi.

NOVEMBER
3. — Glasbena Matica poda svoj

jesenski koncert v SND na 
St. Clair Avenue. Začetek ob 
3.30 popoldne.

17. — Jesenski koncert pevskega
zbora Jadran v SDD na Wa
terloo Rd.
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AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDN0TA
(K. S. K. J.)

nudi ljubeznivo bratsko pomoč svojim članom in članicam, 
vdovam m sirotam v slučaju bolezni, nesreče ali smrti.

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA
sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa 

takoj po rojstvu.
• izdaja najmodernejše vrste zavarovalnin za odrasle in za mladino:
• od $500.00 do $15,000.00 posmrtnine
• za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote $600.00
• za odrasle člane bolniško podporo po $1.00 ali $2.00 na danj
• članom posodi denar po 5% obresti za nakup doma.

K.S.K.J. je najstarejša slovenska podporna organizacija v Averiki.

Premoženje-----------------------$16,300,000.00
Članov - 45,000 ----------Certifikatov - 47,500
Veljavna zavarovalnina___$39,700,000.00

Solventnost - 118.99%
Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolici izpolnite 

izrezek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

1

(K. & K. J.)AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION 
351-353 No. Chicago St.

Joliet, Illinois 60431

Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika (ice) 
v naši okolici.
[MF ............... ........... ....... ................... ....... ......... . ......... ........... .

NASLOV ........................................................ ...................... ......... ..
MESTO ..
DRŽAVA CODE

................................................u......

ČE SE SELITE
/ izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, 

da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. 
Navedba starega naslova je nujna

AMERIŠKA DOMOVINA
6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103

NOŽIČE \ZA OPORO ALI BRKE? <— V morskem iakvariju v Miami, \Fla., je (bila posneta 
tale 'slika svojevrstne ribe, ;z dvema dolgima izrastkoma na spodnji ustnici. \

Moj stari naslov:

Moj novi naslov:

MOJE IME:

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO

POMAGATI iSI ZNATA t— Fantiča nista dosti \velika, da bi 
mogla videti jaslice na pisokem odru \pred /cerkvijo sv. An
tona Padovanskega iv\New Yorku. jTako se je eden od njiju 
spravil na kolena in (roke, drugi )pa (na njegov firbet, od ko
der je pogled (na jaslice možen. ^ \ l ,
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